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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 37ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues 

de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter 

Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Julio Cesar Costa 

Almeida. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação 

da Ata da 36ª Sessão Ordinária realizada em 18 de junho. APROVADA. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 194/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor 

competente, preste informações sobre o andamento da obra de instalação de rede de 

esgoto no Parque Paineiras, em nosso município de Itapeva, especialmente como está 

se dando a fiscalização e qual o prazo para conclusão da obra. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 196/2026 - Val Santos - Requer à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à 

Secretaria Municipal competente, nos envie informações acerca da pavimentação da 

Rua Rio de Janeiro, Vila Nova, nesta cidade de Itapeva, Estado de São Paulo. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 220/2026 - Thiago Leitão - Indica 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente a adoção de medidas visando à regulamentação e 

fiscalização mais rigorosa da recomposição asfáltica em vias públicas após intervenções 

realizadas por concessionárias de serviços públicos, com o objetivo de garantir maior 

qualidade nos serviços executados, conforme diretrizes da presente proposta, 

conhecida como “Anti-Remendo”. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

à Indicação 228/2026 - Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, providenciem a construção de um 

TREVO, na Vicinal Luiz José Sguário, na entrada do bairro da Sambra. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 348/2026 - Marinho Nishiyama - 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor 

competente a implantação de cobertura no ponto de ônibus localizado na Avenida 
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Vaticano, nº 1135, situado entre a Câmara Municipal e a Secretaria da Saúde, 

considerando o elevado fluxo de usuários que utilizam o referido local. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 354/2026 - Marinho Nishiyama - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente, um estudo para a realização do itinerário do ônibus que 

vai para o Bairro Santa Maria, a extensão até o Bairro Bonfiglioli. Despacho de Marinho 

Nishiyama, presidente da Câmara Municipal de Itapeva, considerando o parecer 

subscrito pelo corregedor da Câmara Municipal de Itapeva, nos autos da sindicância 

06/2026, determinando a inclusão em pauta do documento que deu origem a apuração 

preliminar e relatório final elaborado pelo corregedor para leitura, procedendo em 

seguida a instauração da comissão de ética e decoro parlamentar, nos termos da 

resolução 12/1995. Despacho de Marinho Nishiyama, presidente da Câmara Municipal 

de Itapeva, informando Ação Direta de Inconstitucionalidade que julgou procedente 

ação direta de declarar a inconstitucionalidade formal da Lei nº 5.362/2025. Despacho 

de Marinho Nishiyama, presidente da Câmara Municipal de Itapeva, informando Ação 

Direta de Inconstitucionalidade na qual foi deferido o pedido liminar para suspender 

provisoriamente a eficácia da Lei nº 5.383/2026. Despacho de Marinho Nishiyama, 

presidente da Câmara Municipal de Itapeva, informando Ação Direta de 

Inconstitucionalidade na qual foi indeferido o pedido liminar para suspender os efeitos 

da Lei nº 5.397/2026. Despacho de Marinho Nishiyama, presidente da Câmara 

Municipal de Itapeva, informando Ação Direta de Inconstitucionalidade na qual foi 

deferido o pedido liminar para suspender a eficácia do artigo 6º da Lei nº 5.423/2026. 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 95/2026 - Vereador Thiago Leitão - Autoriza o Poder 

Executivo a instituir a Campanha Permanente de Incentivo à Doação de Órgãos e 

Tecidos no Município de Itapeva e dá outras providências. Parecer: Favorável da 

Comissão Competente encaminhando o Projeto de Lei 73/2026 para apreciação do 

Plenário. Moção: 40/2026 - Vereador Júnior Guari - Moção de Apelo à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal, para que adote, com a devida urgência, as providências 

necessárias visando a regulamentação e efetiva implementação do pagamento 

retroativo de adicionais por tempo de serviço e demais vantagens pecuniárias aos 

servidores públicos municipais, referentes ao período suspenso pela Lei Complementar 

nº 173/2020. Requerimento: 229/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, 

nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, junto ao setor 

competente, informe os motivos pelos quais as informações constantes no Portal da 

Transparência do Município, referentes às Emendas Impositivas nº 344/2025, nº 

351/2025 e nº 358/2025, apresentam divergência em relação aos remanejamentos e 
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alterações regularmente formalizados e protocolados perante a Administração 

Municipal, não refletindo fielmente a situação atual das referidas emendas. 230/2026 - 

Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, informe a 

esta Casa de Leis quais foram as readequações internas e demandas operacionais 

mencionadas no Ofício SMDRI nº 286/2026 como justificativa para o não cumprimento 

do prazo de 30 (trinta) dias anteriormente informado para instalação do ponto de ônibus 

em frente à UBS do Bairro da Caputera. 232/2026 - Vereadora Val Santos - Requer à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, determine a construção de calçadas/pista de caminhada e 

urbanização com plantação de grama e árvores ornamentais, instalação de 

equipamentos de ginástica para idosos e brinquedos tipo parquinho para crianças, na 

extensão do antigo aterro sanitário, localizado na Vila Santa Maria, Avenida Theodorico 

Pereira de Melo. 233/2026 - Vereador Margarido - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à senhora Prefeita Municipal, Cel. Adriana Duch, para 

que, junto à Secretaria Municipal de Saúde e aos setores competentes, informe sobre o 

andamento dos estudos referentes à possibilidade de alteração da nomenclatura do 

cargo de Motorista de Ambulância para Condutor de Ambulância, objeto da Moção de 

Apelo encaminhada ao Poder Executivo em 06 de maio de 2026. Requer, ainda, 

informações acerca da viabilidade administrativa e jurídica da medida, bem como sobre 

eventual planejamento para adequação da nomenclatura à Lei Federal nº 15.250/2025, 

que regulamenta a atividade de Condutor de Ambulância. 234/2026 - Vereador Júnior 

Guari - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal, junto à Secretaria competente, para que informe a esta Casa de Leis qual a 

previsão de pagamento das emendas impositivas do exercício de 2025, de autoria deste 

Vereador, abaixo relacionadas. 235/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer à 

Mesa, observadas as formalidades regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal para que, por meio da Secretaria competente, informe a esta 

Casa de Leis qual o tipo de pedra ou material pétreo que está sendo utilizado nos 

serviços de pedregulhamento das estradas rurais do Município, esclarecendo suas 

características e durabilidade, bem como encaminhe a cópia integral do processo 

administrativo referente à sua aquisição. Indicação: 444/2026 - Vereador Thiago Leitão 

- Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Sra. Adriana Duch, nos 

termos regimentais, que determine à Secretaria Municipal competente a realização de 

estudos visando à implantação da Campanha Permanente "EU SOU DOADOR", 

destinada à conscientização e ao incentivo da doação de órgãos e tecidos no município. 
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445/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que interceda junto aos órgãos de segurança pública competentes, 

visando à intensificação das rondas policiais e ao reforço do policiamento ostensivo na 

Rua Professor Antônio Felipe, localizada no Parque Cimentolândia, bem como em suas 

imediações. 446/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente da 

municipalidade, a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua 

Colômbia, localizada no Jardim América, neste município. 447/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine 

ao setor competente da municipalidade, a realização de operação tapa-buracos em toda 

a extensão da Rua Higino Rodrigues Garcia, em ambos os sentidos da via. 448/2026 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, adote as medidas necessárias 

para a realização de tapa-buraco na Rua Narciso Gomes Teixeira, próximo ao numeral 

60, no Jardim Morada do Sol. 450/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto aos órgãos competentes, 

sejam adotadas medidas visando à intensificação do patrulhamento ostensivo e das 

rondas policiais no Bairro Portal Itapeva e bairros adjacentes, com o objetivo de reforçar 

a segurança pública e proporcionar maior segurança aos moradores da região. 

451/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto aos órgãos competentes, determine a realização de estudo 

técnico visando à implantação de lombada, bem como o reforço de sinalização na Rua 

Dr. Nivaldo Ferreira Gandra, localizada no Conjunto Habitacional Tancredo Neves, com 

o objetivo de promover maior segurança aos pedestres, motoristas e demais usuários 

da via. 452/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, que, em parceria com o setor privado, promova ações para doação 

de ração e casinhas para cães em situação de vulnerabilidade no município. 453/2026 

- Vereador Ronaldo Coquinho - Indica ao DER- Departamento de Estradas e Rodagens, 

nos termos regimentais, a instalação de radar eletrônico (redutor de velocidade) na 

Rodovia Pedro Rodrigues Garcia (SP-249), no cruzamento com a Rua Irmã Neuzinha, 

localizado no Distrito do Alto da Brancal. 454/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica 

ao DER- Departamento de Estradas e Rodagens, nos termos regimentais, a 

necessidade urgente de implantação de uma faixa de pedestres elevada (lombo Faixa) 

e devidamente sinalizada no trecho da na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia (SP-249), 

no cruzamento com a Rua Irmã Neuzinha, localizado no Distrito do Alto da Brancal. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 95/2026 às comissões competentes para 
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exararem seus pareceres, moção, requerimentos e indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. Considerando o parecer subscrito pelo 

corregedor da Câmara Municipal de Itapeva, nos autos da sindicância 06/2026, na qual 

oferece relatório final propondo a instalação de Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar para apreciação dos fatos e eventual penalização da vereadora Gleyce 

Dornelas, a Presidência determina ao 1º Secretário, Ver. Marcelo Poli, a leitura do 

documento que deu origem à apuração preliminar e o relatório final elaborado pelo 

corregedor. Ver. Áurea Rosa diz que não conseguiu compreender o conteúdo dos 

documentos. A Presidência efetua a leitura novamente. Em seguida, procedeu-se a 

instauração da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, nos termos do artigo 9º da 

Resolução 12/1995. Em questão de ordem, a Ver. Gleyce Dornelas informa que, ao 

consultar a Resolução nº 12/1995, não identificou dispositivo que a impedisse, na 

condição de líder de seu partido, de indicar um membro para compor a Comissão. Diante 

disso, questiona diretamente a Presidência sobre a possibilidade de indicar o próprio 

Presidente para integrá-la, uma vez que ambos pertencem à bancada do Partido Novo. 

Em resposta, o Presidente indefere a indicação, esclarecendo que, embora não haja 

vedação expressa à participação do Presidente da Câmara na Comissão, compete à 

Presidência, nos termos do Regimento Interno, interpretar as situações não 

expressamente disciplinadas. Nesse sentido, declara interpretar o Regimento de forma 

a considerar incompatível a participação do Presidente da Câmara na Comissão de 

Ética. Acrescenta, ainda, que, mesmo na hipótese de tal participação ser admitida, não 

teria interesse em integrar a Comissão e, portanto, declinaria da indicação. Dessa forma, 

a Presidência suspende a sessão para que as lideranças indiquem os membros da 

Comissão. Inicialmente foram indicados os vereadores Áurea Rosa, Margarido, Robson 

Leite e Júlio Ataíde. Restando apenas uma vaga, foi realizada votação para definir o 

último membro. Na apuração dos votos, constatou-se um empate entre quatro 

vereadores, com três votos cada: Tarzan, Thiago Leitão, Vanderlei Pacheco e Júnior 

Guari; o vereador Roberto Comeron teve um voto. A Presidência inicialmente declara 

que o escolhido seria o vereador Júnior Guari, observando os critérios de desempate 

estabelecido nos § 3º e § 4º do Art. 38 do Regimento Interno. Porém, logo em sequência 

é feita uma correção, já que o vereador Júnior Guari teve apenas dois votos. Com isso, 

a última vaga da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar é preenchida pelo vereador 

Vanderlei Pacheco. A Presidência declara instaurada a Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar com os seguintes membros: Áurea Rosa, Margarido, Robson Leite, Júlio 

Ataíde e Vanderlei Pacheco. TRIBUNA DO POVO: Oradora: Thereza Conceição de 

Barros. Assunto: Causa Animal. Thereza faz uma apresentação com o intuito de prestar 
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contas acerca das emendas parlamentares recebidas desde 2021 pela SOS Protetores 

de Animais de Itapeva. Destaca que os recursos permitiram a castração de 2.256 

animais, 110 atendimentos veterinários emergenciais e a doação de cerca de 47 

toneladas de ração para protetores independentes. Ressalta a importância dessas 

emendas para auxiliar o poder público no controle populacional de animais. Agradece 

aos vereadores pelo apoio e reafirmou a transparência na aplicação dos recursos. Em 

seguida, faz um apelo por novas emendas e cobra ações do poder público para a causa 

animal, afirmando que o município está sem programa de castração, com limitações no 

atendimento veterinário e sem condições adequadas para resgates. Segundo ela, a 

situação tem sobrecarregado os protetores e a ONG, que atualmente cuidam de 

centenas de animais e não possuem recursos para atender toda a demanda da 

população. Por fim, pediu união entre Câmara, Prefeitura e demais órgãos para buscar 

soluções para o problema. TEMA LIVRE: Ver. Áurea Rosa critica o tempo gasto 

anteriormente nesta Sessão para instaurar a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar 

e concentra sua fala na situação das cirurgias eletivas no município. Relata que esteve 

na Prefeitura para cobrar providências sobre os R$ 2 milhões aprovados pela Câmara 

para a realização dessas cirurgias, que ainda não estão sendo executadas. Segundo 

ela, há falta de informações precisas sobre a demanda, estimada em cerca de 3 mil 

procedimentos, e sobre os custos envolvidos. Informa que a Secretaria de Saúde fará 

um levantamento detalhado das cirurgias pendentes e que haverá uma reunião entre 

Prefeitura, Santa Casa e vereadores para definir um plano de ação. Também relata que 

a Santa Casa alega ter valores a receber por procedimentos já realizados e defende 

maior transparência, com metas e planejamento claros para a utilização dos recursos 

públicos. Afirma que pacientes estão sofrendo com longas filas de espera, algumas há 

anos, e cobrou urgência na realização de mutirões, na contratação de equipes médicas 

e na solução de problemas envolvendo encaminhamentos de pacientes. Finalizou 

reforçando seu compromisso de continuar fiscalizando e pressionando o poder público 

para garantir atendimento à população e reduzir as filas na saúde. Ver. Ronaldo 

Coquinho elogia o trabalho das entidades da causa animal e defende maior apoio do 

poder público a essas organizações. Em seguida, critica a desorganização do 

atendimento do CRAS Volante em bairros e distritos de Itapeva, relatando 

cancelamentos sem aviso prévio, redução da frequência dos atendimentos e falta de 

estrutura adequada para acolher a população. Cobra melhorias no serviço, com espaço 

apropriado, acessibilidade e atendimento mais humanizado. Denuncia as más 

condições do anel viário Mario Covas, apontando a existência de muitos buracos mesmo 

após recentes operações de tapa-buraco, e solicita que a Prefeitura realize reparos de 
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maior qualidade para garantir a segurança dos motoristas. Na área do transporte 

público, critica a implantação dos ônibus articulados sem a criação de infraestrutura 

adequada para embarque e desembarque dos passageiros, que estariam expostos ao 

sol e à chuva. Defende a instalação de coberturas, assentos e melhorias nos pontos de 

ônibus, especialmente na zona rural. Por fim, reclama da demora no pagamento de 

emendas parlamentares destinadas por seu mandato a entidades sociais, saúde, 

educação e assistência, afirmando que os recursos ainda não foram liberados. Reforça 

a necessidade de fiscalização dos serviços públicos e cobrou mais atenção da 

administração municipal às demandas da população. Ver. Tarzan esclarece que a 

responsabilidade pela autorização e encaminhamento das cirurgias eletivas é da 

Secretaria Municipal de Saúde, e não da Santa Casa. Explica que o hospital vem 

realizando atendimentos acima do valor coberto pela tabela do SUS, acumulando 

procedimentos sem a devida compensação financeira, e aponta falhas na formalização 

de contratos e convênios para a execução das cirurgias. Defende a adoção de modelos 

já utilizados em municípios vizinhos para reduzir as filas de espera, especialmente nas 

áreas de ginecologia e urologia, e destaca o sofrimento de pacientes que aguardam há 

muito tempo por procedimentos. Critica a aplicação de recursos públicos no custeio da 

tarifa zero do transporte coletivo, argumentando que esses valores poderiam fortalecer 

outras áreas prioritárias. Cobra ainda promessas não cumpridas do governo estadual, 

como investimentos na saúde, ampliação de serviços hospitalares e obras de 

infraestrutura regional. Aborda a falta de avanços em políticas habitacionais, afirmando 

que centenas de famílias aguardam oportunidades para obter moradia própria. Também 

critica dificuldades burocráticas enfrentadas por empresários e investidores no 

município, além da demora na liberação de processos e licenças. Avalia que a 

administração municipal enfrenta problemas estruturais herdados de gestões anteriores, 

mas defende a adoção de medidas mais efetivas de gestão, com controle de despesas, 

ampliação de receitas e ações concretas para impulsionar o desenvolvimento da cidade. 

Ver. Thiago Leitão cobra novamente a limpeza do córrego do Aranha, afirmando que 

o local permanece em situação precária e que, em quase dois anos, recebeu apenas 

uma intervenção considerada insuficiente. Critica a resposta recebida da Secretaria de 

Cultura sobre uma indicação de sua autoria para a realização da Mostra das Nações. 

Segundo ele, o projeto foi posteriormente apresentado como iniciativa já vinculada à 

prefeita e a outros agentes políticos, o que considerou uma desvalorização do trabalho 

de indicação realizado pelos vereadores. Menciona outras demandas ainda sem 

solução, como a necessidade de melhorias em uma valeta no Jardim Grajaú, que 

considera um risco para pedestres e veículos, e a demora na licitação dos boxes do 
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mercado municipal. Afirma que continuará acompanhando e fiscalizando essas 

questões, cobrando respostas e providências da administração municipal. ORDEM DO 

DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 10/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

AUTORIZA o Poder Executivo Municipal a conceder, a título oneroso, o uso de áreas 

públicas localizadas em praças do Município de Itapeva e dá outras providências. 

Colocado em segunda discussão. Colocado em segunda votação. APROVADO. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 59/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a 

obrigatoriedade da execução das ligações prediais de abastecimento de água e 

esgotamento sanitário antes da pavimentação ou recapeamento de vias públicas no 

Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em segunda discussão. 

Colocado em segunda votação. APROVADO. Leitura da Moção Nº 40/2026 - Vereador 

Júnior Guari - Moção de Apelo à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

adote, com a devida urgência, as providências necessárias visando a regulamentação 

e efetiva implementação do pagamento retroativo de adicionais por tempo de serviço e 

demais vantagens pecuniárias aos servidores públicos municipais, referentes ao 

período suspenso pela Lei Complementar nº 173/2020. Colocado em discussão única. 

Colocado em votação única. APROVADO. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de 

lei 103, 202, 207/2025. 66, 72, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 

91, 92, 93, 94, 95/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan elogia a transparência 

e o trabalho desenvolvido pela ONG SOS Protetores de Animais, destacando a correta 

prestação de contas das emendas recebidas e os resultados alcançados com 

castrações e atendimentos aos animais. Cobra da Prefeitura a implantação do Conselho 

Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal e a adoção de políticas públicas mais 

efetivas para a causa animal. Defende medidas como a realização de um censo de 

animais por meio dos agentes comunitários de saúde e o aproveitamento de estruturas 

já existentes para ampliar as castrações, criticando entraves burocráticos que, segundo 

ele, dificultam avanços na área. O parlamentar também esclarece que os recursos 

utilizados para as castrações não haviam sido empenhados pela gestão anterior, mas 

que a atual administração aproveitou uma licitação já existente para executar o serviço. 

Critica gastos e contratos públicos que considera pouco eficientes e lamenta a falta de 

soluções para o acolhimento e atendimento dos animais em situação de abandono. 

Manifesta apoio às protetoras independentes e à ONG, reconhecendo o trabalho 

realizado por voluntários que cuidam de centenas de animais, e reafirma seu 

compromisso em continuar defendendo e apoiando a causa animal no município. Ver. 

Áurea Rosa denuncia que uma empresa terceirizada contratada pela Prefeitura estaria 
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atrasando ou deixando de pagar salários e encargos trabalhistas de seus funcionários. 

Segundo ela, a legislação exige que as empresas comprovem o pagamento de salários, 

INSS e FGTS para receber os repasses do poder público. Relata que se reuniu com 

representantes da Prefeitura e trabalhadores para tratar do caso e informa que uma 

nova reunião deverá ocorrer para cobrar a regularização da situação. Alerta ainda que, 

caso a empresa não cumpra suas obrigações, o município poderá ser responsabilizado 

solidariamente, gerando prejuízos aos cofres públicos. Convoca trabalhadores de 

empresas prestadoras de serviço da Prefeitura que estejam enfrentando problemas 

semelhantes a procurarem seu gabinete ou a Câmara Municipal para denunciar 

irregularidades, reafirmando seu compromisso de fiscalizar o caso e defender os direitos 

dos funcionários. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 38ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 25 de junho, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 22 de 

junho de 2026. 

 

 

 

 


